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 Апстракт 

 Промените кои следеа во образованието во нашата Република е одраз на современите 

светски трендови во образованието како резултат на општествено- економските промени и брзиот 

технички- технолошки развој. Оттука се наметна потребата од промените кои се насочени кон 

унапредување, подобрување на квалитетот на воспитно- образовниот процес. За таа цел во нашата 

држава се воведе описното оценување на учениците од прво до трето одделение во учебната 

1997/98 како пилот проект кој опфати неколку училишта на територијата на нашата држава, а 

потоа наредната учебна година и задолжително се воведе во сите училишта ширум републиката. 

Воведувањето на описното оценување со себе носи и други новитети, за тоа како треба да се 

сублимираат постигнатите резултати на учениците по одреден предмет или одредена материја. За 

таа цел, задолжително за учениците кои што се оценуваат описно, е водење на портфолио за секое 

дете поединечно од страна на наставникот.  

 

Клучни зборови: описно оценување, современа настава, наставници, ученици. 

 

 

 Вовед 

 

 Следењето, проверувањето и оценувањето се интегрални елементи во воспитно- 

образовниот процес и секогаш се тема која предизвикува интерес и дискусија кај 

наставниците, но и кај родителите. Најголемо внимание предизвикувале прашањата 

особено во врска со објективноста на добиените оценки. Меѓутоа, во последно време, 

откако во нашата земја започна процесот на вклучување на иновации во основното 

образование, прашањата во врска со оценувањето станаа побројни и покомплексни.  

 Во учебната 1996/97 година во нашата држава се изготви проект за Описно 

оценување на учениците од I, II и  III одделение во основните училишта. Како пилот 

проект започна со реализација во учебната 1997/98 година. Негова основна цел беше да се 

разработи и во практиката да се воведе аналитичко описно оценување на учениците во I, II 

и  III одделение во основните училишта наместо постојното, нумеричко оценување. 

 Паралелно со воведувањето на описното оценување на учениците од I, II и  III 

одделение се поставува задолжителна задача на наставниците кои се вклучени во 

процесот на описно оценување дека треба почнат да изготвуваат и користат портфолија за 

учениците. 
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 Совремeни правци на проверувањето и оценувањето 
  

 Во време на промени кои се случуваат во наставниот процес, сè повеќе се 

нагласува потребата од промени и подобрување на проверувањето и оценувањето на 

учениците. Оттука, промените во наставниот процес неминовно повлекуваат и промени во 

проверувањето и оценувањето на учениците.  

 Во традиционалната настава „вниманието на наставникот е насочено исклучиво на 

крајниот резултат на учењето-знаењето, при што се занемарени оние фактори кои можат 

да придонесат за активна улога на ученикот во наставниот процес и неговата општа 

успешност, а тоа се: внатрешната мотивација (без надворешни поткрепувања и 

гратификација), мотивот на постигнување и самоактуелизација (најважен во хиерархијата 

на мотиви според Маслов)“.
2
 

 Ако во традиционалната настава ученикот не беше вклучен во процесот на 

оценување, тогаш современата настава е настава која е насочена кон ученикот и неговата 

активна улога во наставата, како и на исходите од неговото учење. 

 Во современата настава, учењето е предизвик за ученикот и истовремено 

претставува задоволство, а знаењата ги гради самостојно. Во неа мотивацијата на 

ученикот е поголема, но поголеми се и постигањата на учениците, кои се остваруваат 

преку активно учење и континуирано вреднување, самовреднување (учениците 

проверуваат што работат добро, а што лошо и како да ги поправат грешките). 

Современата настава не се утврдува колку и кои информации учениците ги стекнале во 

своето образование, туку таа се стреми кон тоа учениците да се ставаат во ситуации да 

размислуваат што можат да направат со одредени информации и каде истите можат да ги 

применат, односно кон стекнување на компетенции кои се однесуваат на пронаоѓање, 

селекција и употребливост на тие информации. 

 Современите тенденции на проверувањето и оценувањето на постигањата на 

учениците налагаат и примена на нови наставни методи и техники на оценување, кои се од 

големо значење за развојот на ученикот. Современите трендови се насочени кон 

оценување и за време на поучувањето кое уште се нарекува и алтернативно оценување. 

„Алтернативното оценување во себе содржи автентично оценување, на перформансите, 

портфолио, изложување, демонстрација и други форми на оценување... Овие форми на 

оценување ги ангажираат учениците во учењето и бараат развој на мисловните вештини и 

на тој начин тие се ускладени со когнитивните теории на учењето и мотивацијата...“
3
 

 

 

 Портфолио 
 

 Зборот Portfolyo има латински корени и потекнува од зборовите Portrare (носење) и 

Foglio (хартија). Портфолиото како клучен поим, во педагошките лексикони и речници се 

поистоветуваат со ученички досиеја односно, портфолијата претставуваат примероци на 

индивидуалните постигнувања на учениците. 

                                                           
2
 Оценка на оценката: (стручна трибина) (1993), редакција Марионка Велева, главен уредник „Просветен 

работник”- Скопје, стр. 56-57 
3
 James H. McMillan (2007) “Classroom assessment: principles and practice for effective standardsbased 

instruction” - 4th ed. Boston: Pearson Education, Allyn & Bacon стр.15 
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 Портфолијата претставуваат една ограничена збирка на учениковите трудови кои 

што главно се користат за да се покажат најдобрите трудови на учениците или да го 

покаже образовниот развој на ученикот во одреден временски период.
4
 Тие помагаат да се 

создаде кумулативна евиденција за работата на учениците преку собирање на примероци 

од нивните трудови. Примерите на портфолијата вклучуваат примероци од писмени 

задачи, уметнички дела, наставни листови, извештаи од научни експерименти итн. 

 Портфолиото исто така е и своевиден „креативен чин, претставува форма на 

самоизразување во професионален контекст во процесот на учење и поучување. Процесот 

на развивање на портфолиото дава увид во сопственото напредување, од една страна, но 

исто така е и основа за евалуација и критичка рефлексија, од друга страна.“
5
 

 Портфолиото исто така е и збирка на ученички трудови кои го покажуваат 

вложениот труд, напредокот, но  и успехот на учениците. Во овој современ начин на 

оценување, учениците и наставниците делуваат како партнери во овој процес. 

Оценувањето по пат на портфолио ја поттикнува самодовербата и мотивацијата кај 

ученикот за учење, а на наставникот му се дава можност да ги научи учениците како да си 

поставуваат цели при учењето, а истовремено да го развиваат и критичкото мислење. 

 Портфолиото е во контекст со: 

 неформалното оценување, со оние инструменти и постапки во оценувањето што 

можат да се користат за собирање на информации за учењето на ученикот и се 

поинакви од публикуваните инструменти кои се со пропишани постапки. 

 формалното оценување, исто како и  сумативно оценување, е поврзано со давање 

оценки и сведителства/ уверенија. 

 „автентичните оценувања“ кои што ги содржат истите предизвици и стандарди за 

практичната оспособеност на учениците со кои обично се соочуваат писателите, 

бизнисмените, научниците, водачите на комуналните заедници, дизајнерите или 

историчарите. Тие вклучуваат пишување на есеи/ писмени состави и извештаи, 

спроведуваат поединечни и групни истражувања, изготвуваат предлози и модели, 

составуваат портфолија итн.
6
 

 

 Значајноста на портфолиото е дека со негова примена добиваме квалитетен процес 

на учење и поучување, а истовремено се промовира критичката парадигма на учење и 

поучување, како и документирање на процесот и достигањата на ученикот. При самиот 

процес на креирање на едно портфолио учениците имаат многу придобивки: ним им се 

дава можност за рефлексија, а тоа значи поставени цели, интеракции наставник - ученик, 

ефективни стратегии на поучување, алтернативни методи на вреднување, но промовира и 

професионален дијалог. Портфолиото на начин на кој ниту една друга процена не може, 

докажува врска помеѓу контекстот и личната историја, кои го карактеризираат реалниот 

процес на поучување, но се разбира и дава можност да се документираат новините во 

поучувањето и учењето. 

 Целите на портфолијата за развојот и учењето (за напредокот) се: (1) да им 

помогнат на наставниците и учениците на систематски начин да го разгледуваат 

                                                           
4
 McMillan, J., (2007). Classroom assessment: principles and practice for effective standards-based instruction, - 4th 

ed., Boston: Pearson Education, str. 269 
5
 Портфолио као начин подстицања самовредновања и самовоћеногу образовању 

http://scindeks.ceon.rs/article.aspx?artid=0553-45690906588M&redirect=ft  
6
 Примена на стандардите за оценување на учениците (МЦГО-Скопје-2008- стр. 73) 

http://scindeks.ceon.rs/article.aspx?artid=0553-45690906588M&redirect=ft
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напредокот, но и да го поттикнуваат развојот на учењето и (2) да им овозможува на 

учениците да ја разгледуваат својата работа и да го видат напредокот што бил постигнат 

во текот на нивното учење. За да бидат ефективни, портфолијата треба систематски да се 

планираат и применуваат. 
7
 

 

 Видови портфолија 
 

 Наставниците и учениците се вклучени во одлучувањето за тоа што ќе содржи 

портфолиото, кои ќе бидат критериумите за оценување и за напредокот во учењето. При 

оценувањето на портфолиото се става акцент на оценување на напредокот што ученикот 

го постигнува, на процесот и практичната оспособеност во текот на еден временски 

период па оттука постојат два вида на портфолио: 

1. Развојно портфолио- го документира нивото/ степенот на учењето и обезбедува 

докази за напредокот на ученикот. Најчесто се користи за формативно оценување, 

но исто така може да служи и за оценување на крајот од полугодието или учебната 

година. 

2. Репрезентативно портфолио- ги демонстрира најдобрите постигнувања во учењето 

и ги содржи најуспешните изработки. По природа се користи за сумативното 

оценување. Намерата на овој вид на портфолио е да се направи финална евалуација 

и најчесто се користи заедно со усна презентација на содржините опфатени во 

портфолиото. 
8
 

 

 

Предности и недостатоци на портфолијата 

 
Табела бр. 1

9
 

Предности Недостатоци 

 Можат да бидат прилагодени на индивидуалните 

потреби, интереси и способности на ученикот. 

 Се посветува многу време од страна на наставникот 

и ученикот во изготвувањето и одржувањето на 

портфолијата. 

 Можат да го документираат како развојот така и 

постигањата на ученикот. 

 Севкупното нивно водење и чување. 

 Можат да го поттикнуваат самовреднувањето на 

наставникот, позитивно влијание врз ученикот во 

одредени временски периоди. 

 Ограничувањата за користење во сумативни 

оценувања со одлучувачко влијание. Тешко се 

воспоставуваат јасни критериуми за бодирање како 

резултат на вклучениот обем и разновиден 

материјал. Ова ја намалува релијабилноста. 

 Учениците нив ги чувствуваат како лична 

сопственост која што им помага да превземаат 

одговорност за поставувањето цели и вреднувањето 

на нивниот сопствен напредок. 

 Неадекватната спецификација на целите, упатствата 

за изготвување или критериумите за оценување од 

страна на наставниците. Води кон тоа портфолијата 

да бидат само папки кои што содржат 

неорганизирана збирка на трудови. 

 Помагаат во известувањето на родителите за 

развојот, учењето и постигањето на ученикот на 

еден конкретен начин. 

 

                                                           
7
 Исто така (МЦГО- Скопје- 2008- стр. 74) 

8
 Настава и учење во 21-от век, (2009), USAID, Скопје, стр. 50 

9
 Примена на стандардите за оценување на учениците (МЦГО- Скопје- 2008- стр. 76) 
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 Истражување 

 За да се утврди горенаведената теорија за портфолиото како една алка од 

оценувањето во нашите училишта се повикуваме на едно истражување. За целта на 

истражувањето направивме неколку тврдења наменети за наставниците, бидејќи тие се 

директно инволвирани во креирањето на портфолиото.   

 
Табела бр. 2: Ставови на наставниците во однос на тврдењето: Знам што претставува ученичко портфолио 

Реден 

бр. 

 

Тврдења 

  

Воопшто не 

се согласувам 

Воглавно не 

се 

согласувам 

Неодлучен 

сум 

Воглавно се 

согласувам 

Потполно се 

согласувам 

 

1. 

Знам што 

претставува 

ученичко 

портфолио 

 

f 

/ 2 1 13 4 

 

% 

/ 10 5 65 20 

 

 Ова тврдење ни открива колку наставниците се запознаени со портфолиото, 

неговите елементи и функција. Пред да се воведе некоја новина која што треба да стане 

дел од нашиот образовен систем, потребно е истата да биде презентирана на оние кои 

треба да ја користат во наставната практика. Имено наставниците се оние кои треба да 

бидат во тек со тие новини, за истите да ги применуваат без притоа да имаат низа 

недоразбирања со цел да се намали ризикот од можни направени грешки. 

 Според добиените резултати ќе согледаме дека поголем процент од испитаните 

наставници знаат што претставува портфолио и ја знаат неговата функција. Според 

степенот на согласност ќе забележиме дека поголемиот процент на наставниците воглавно 

се согласуваат со тврдењето, но не и потполно, што и самото по себе отвара друга низа на 

прашања зошто тие не се сосема сигурни.  

 Следното тврдење на кое одговорија наставниците се надополнува на првото, со 

тоа што ќе ја согледаме потребата од дополнителна помош на наставниците за 

изготвување на портфолио како и негово водење. 

 

Табела бр. 3: Ставови на наставниците во однос на тврдењето:  

Потребна ми е обука за водење на портфолио од страна на Бирото за развој 

Реден 

бр. 

 

Тврдења 

  

Воопшто не 

се согласувам 

Воглавно не 

се 

согласувам 

Неодлучен 

сум 

Воглавно се 

согласувам 

Потполно се 

согласувам 

 

 
2. 

Потребна ми е 

обука за водење на 

портфолио од 

страна на Бирото 

за развој. 

f 3 7 3 5 2 

% 15 35 15 25 10 

 

 Потребата од обука на било кое поле во однос на новините во воспитно- 

образовниот процес од страна на Бирото за развој е значајна. Заради нивната недоволна 

активност околу обуките, сметаме дека наставниците немаат доволно обуки од стана на 

Бирото за развој околу водењето на портфолио на учениците.  
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 Меѓутоа, според низата податоци добиени од ова истражување ќе согледаме дека 

на поголемиот дел од наставниците вкупно 50% не им е потребна никаква обука за водење 

на портфолио од страна на Бирото за развој. Додека пак останатиот дел од испитаниците 

односно 15% се изјасниле како неодлучни по однос на ова прашање,  додека 35% се 

изјаснуваат дека им е потребна обука од страна на Бирото за развој.  

 

  

 Заклучни согледувања 

  

 Според добиените податоци од мини- истражувањето и анализата од податоците, 

овозможија да се изведат две значајни oпшти констатации: 

- Наставниците во скалата на ставови одговориле позитивно за тоа дека знаат што 

претставува портфолио и која е неговата функција, со вкупен број од 65%. 

- На наставниците не им е потребна обука од страна на Бирото за развој за водење на 

портфолио. До оваа констатација дојдовме преку податоците од скалата на ставови 

наменета за наставници, од нив 50% сметаат дека не им е потребна обука од Бирото 

за развој, 35% сметаат дека им е потребна обука од Бирото за развој, додека 10% се 

изјасниле како неодлучни. 
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 Abstract 

 

 The changes that are happening in education in our country are a reflection of international 

trends in education due to socio-economic change and rapid technological development. Therefore, there 

is a need for changes that will aim to promote and improve the quality of the educational process. For this 

purpose, descriptive assessment from first to third grade was introduced in our country in 1997/98 as a 

pilot project that included several schools, and then the next school year it was introduced in all schools 

across the country. The introduction of descriptive assessment brings other innovations, like how to 

summarize students’ results in a particular subject. This is why it is compulsory for teachers to keep a 

separate portfolio for each child that is assessed descriptively. 

 

Key words: descriptive assessment, modern teaching, portfolio, teachers, students. 

 

 

 

 Introduction 

 

 Monitoring, assessment and evaluation are integral elements in the educational process 

and as always they are topics that cause concern and open discussions among teachers and 

parents. The greatest attention is given to questions about the objectivity of grades. But lately, 

since our country started the process of integrating innovation in primary education, questions 

about evaluation have become more numerous and more complex. 

 A draft for descriptive evaluation of students from I, II and III grade of primary school 

was prepared in our country in 1996/97. The main goal was to develop and practice analytical 

descriptive evaluation of students in I, II and III grade of primary school, instead of using 

numerical assessment. 

 The introduction of descriptive assessment brings other innovations, like how to 

summarize the results of students in a particular subject. In order to ensure proper descriptive 

assessment, teachers are required to keep a portfolio for every child they assess. 

 

  

 Modern directions in assessment and evaluation 

 

 In these times of significant changes in the teaching process, the need for change and 

improvement of the processes of assessment and evaluation of students is becoming increasingly 

more important. Changes in the teaching process will inevitably entail changes in assessing and 

evaluating students. 

 In traditional teaching "the teacher's attention is exclusively focused on the end result of 

learning-knowledge, which overlooks factors that can contribute to an active role of the student 
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in the teaching process and its general success, such as: intrinsic motivation, motivation to 

achieve (the most important in the hierarchy of motives according to Maslow).
10

 

 If in traditional teaching the student was not involved in the assessment process, in 

modern teaching the teaching process is targeted at the student and their active role in that 

process as well as its outcomes. 

 In modern teaching, learning is a challenge for the student while pleasure and knowledge 

develop independently. In this kind of teaching, not only is the student's motivation greater, but 

also the achievements of students which are accomplished through active learning and 

continuous valuation and self-evaluation (students assess their own work and learn how to 

correct mistakes). Modern teaching doesn’t require the determining of how much information 

and which information students have acquired in their education, but it aims to put students in 

situations where they think about what they can do with certain information and where they can 

implement it. 

 Modern trends in assessment and evaluation of students' achievements require the 

implementation of new teaching methods and assessment techniques, which are of great 

importance to the development of the student. Modern trends are focused on assessment during 

teaching, which is also called alternative assessment. "Alternative assessment contains authentic 

assessment, appraised performance, portfolio, exposing, demonstration and other forms of 

assessment ...These forms of assessment involve students in learning and seeking development 

of mental skills and in this way they are compatible with the cognitive theories of learning and 

motivation. “
11

 

 

  

 Portfolio 

 

 The word “portfolio” has Latin roots and is derived from the words portrare (carrying) 

and foglio (paper). The portfolio as a key concept in pedagogical lexicons and dictionaries, and it 

coincides with student records or it represents copies of individual student achievements. 

 Portfolios represent a limited collection of student papers which are mainly used to show 

the best works of students or to show the educational development of students in a certain period 

of time. They help to create a cumulative record of students' work by collecting samples of their 

work. Examples of portfolios include: samples of written tasks, artwork, essay, reports from 

scientific experiments, etc. 

 The portfolio is also a kind of "creative act is a form of self-expression in a professional 

context in the process of learning and teaching. The process of developing the portfolio gives an 

insight into their own advancement, on the one hand, but also a basis for evaluation and critical 

reflection on the other side. “
12

 

 The portfolio is also a collection of student papers that show the effort, progress and 

success of the students. In this modern way of evaluation, students and teachers act as partners in 

this process. The assessment by portfolio encourages self-esteem and motivation in students to 

                                                           
10

Оценка на оценката:(стручна трибина) (1993), редакција Марионка Велева, главен уредник„Просветен 

работник”- Скопје, стр. 56-57 
11

James H. McMillan (2007) “Classroomassessment: principlesandpracticeforeffectivestandardsbasedinstruction” - 

4th ed. Boston: PearsonEducation, Allyn&Bacon стр.15 
12
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learn, while the teacher is given the opportunity to teach students how to set goals for learning, 

and at the same time develop critical thinking. 

 Portfolio is in the context all of the following: 

 informal assessment, with the instruments and procedures in the assessment that can be 

used to gather information about student learning; 

 formal assessment, as well as summative assessment that is related to giving grades and 

final grade certificates. 

 „authentic assessments" that contain the same challenges and standards of practical 

competence of students that are usually faced by writers, businessmen, scientists, leaders 

of municipal communities, designers and historians. These include writing essays/written 

compositions and reports, implementing individual and group research, preparing 

proposals and models, compiling portfolios, etc.
13

 

 

 The importance of the portfolio is that with its implementation we assure a quality 

process of learning and teaching, while promoting the critical paradigm of learning and teaching, 

as well as documenting the process of students’ achievements. In the process of creating a 

portfolio students have many benefits: they are given the opportunity for reflection, which means 

targets, teacher – student interaction, effective teaching strategies, alternative valuation methods, 

and also promotes a professional dialogue. Portfolios can prove the link between the context and 

personal history that characterize the real process of teaching in a way that no other evaluation 

can, and of course also provides an opportunity to document innovations in teaching and 

learning. 

 The goals of the portfolios for learning and development (for progress) are: (1) to help 

teachers and students to review progress and promote the development of learning in a 

systematic way and (2) to allow students to review their work and to see the progress that has 

been achieved during their learning. To be effective, the portfolios should be systematically 

planned and implemented.
14

 

 

  

 Types of portfolios 
 

 Teachers and students are involved in deciding what to include in the portfolio, which 

will be the criteria for the assessment of the learning progress. In assessing, the portfolio 

emphasizes the assessment of the progress that a student has achieved, and the process and the 

practical competence during a period of time, and that is why there are two types of portfolio: 

 Development portfolio- documents the level/degree of learning and provides evidence of 

student progress. Commonly used for formative assessment, but also can serve for assessment at 

the end of the semester or school year. 

 Representative portfolio- shows the best achievements in learning and contains the most 

successful work. It is used for summative assessment. The purpose of this type of portfolio is to 

make a final evaluation and it is mostly used together with a verbal presentation of the content 

included in the portfolio.
15

 

 

                                                           
13

Примена на стандардите за оценување на учениците (МЦГО-Скопје-2008-стр. 73) 
14

Примена на стандардите за оценување на учениците (МЦГО- Скопје- 2008- стр. 74) 
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Настава и учење во 21-от век, (2009), USAID, Скопје, стр. 50 
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 Advantages and disadvantages of the portfolio 

 

(Table no. 1)
16

 

Advantages  Disadvantages 

 It can be adjusted to the individual needs, 

interests and abilities of the student. 

 Necessitates a lot of time for preparation and 

maintenance. 

 Helps document the development and 

achievement of students. 

 Portfolios’ management and storage.  

 Encourages the self- evaluation of the teacher, 

has a positive impact on the students in certain time 

periods. 

 Restrictions on use in summative assessments. 

It is difficult to establish clear criteria for scoring due 

to volume and diverse material. This reduces reliability. 

 Students see portfolios as personal property, 

which helps them to take responsibility for setting their 

goals and evaluating their own progress. 

 Inappropriate use and guidelines for the 

criteria for the preparation or evaluation by teachers, 

leads to portfolio becoming folders with disorganized 

collections of papers.  

 Helps in reporting to parents on the 

development, learning and student achievement in a 

particular way. 

 

 It can be adjust to individual needs, interests 

and abilities of the student. 

 Have to dedicate a lot of time to preparing and 

maintenance of portfolio. 

 Able to document the development and 

achievement of students 

 Portfolios management and storage.  

 Able to encourage self- evaluation of the 

teacher, positive impact on the students in certain time 

periods. 

 Restrictions on use summative assessments. 

Difficult to establish clear criteria for scoring included 

due to volume and diverse material. This reduces 

reliability. 

 Students sees portfolio like personal staff, 

which helps to take responsibility for setting goals and 

evaluating their own progress. 

 Inappropriate purpose and guidelines for the 

criteria for the preparation or evaluation by teachers, 

leads to portfolio be folders containing disorganized 

collections of papers.  

 Assist in reporting to parents on the 

development, learning and student achievement in a 

particular way. 

 

 
  
 Research 
 

 To determine the above theory about portfolios as one element of assessment in our 

schools we conducted a research. For the purpose of the research we made several claims 

designed for teachers, because they are directly involved in the creation of the portfolio. 

 This statement reveals to us how much teachers are familiar with the portfolio, its 

elements and function. Before introducing a novelty that should become part of our educational 

system, it must first be presented to those who need to use in their teaching practice. The 

teachers are the ones who need to be up to date with those innovations, so they can apply them 

without having serious misunderstandings, in order to reduce the risk of possible mistakes. 

 According to the results of the research, we realized that a higher percentage of teachers 

know what a portfolio is and its function. According to their level of agreement, we can see that 

                                                           
16
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most teachers generally agreed with the claim, but not completely, which in itself opens another 

set of questions why they are not quite sure.  
 

Table no.2: Views of teachers regarding the claim: I know what a portfolio is 

 

No. 

 

Claims 

  

Totally 

disagree 

Mainly 

disagree 

I am 

indecisive 

Mainly agree Totally agree 

 

 

1. 

I know what’s  a 

portfolio. 

f / 2 1 13 4 

% / 10 5 65 20 

 
 The next claim to which teachers responded complements the first one, as it reveals the 

need for additional support to teachers in preparing the portfolio as well as its maintaining.  

 
Table no.3: Views of teachers regarding the claim: I need training in maintaining portfolios by the Education 

Development Bureau. 
 

No. 

 

Claims 

  

Totally 

disagree 

Mainly 

disagree 

I am 

indecisive 

Mainly agree Totally agree 

 

 

2. 

I need training in 

maintaining 

portfolios by the 

Education 

Development 

Bureau. 

f 3 7 3 5 2 

% 15 35 15 25 10 

 

 The need for training in any field in terms of developments in the educational process by 

the Education Development Bureau is significant. Because of their insufficient activity in 

training, we believe that teachers do not have enough training in organizing students’ portfolios 

by the Education Development Bureau. However, according to the sequence data obtained from 

this research, we can see that most of the teachers (a total of 50%) do not need any training in 

maintaining portfolios by the Education Development Bureau. While the rest of the participants 

in the research ( a total of 15%) identified themselves as undecided regarding this claim, 35% 

said that they needed training by the Education Development Bureau. 

 

 

 Final considerations 
  

 According to data obtained from the mini-research and the analysis of the data enabled to 

perform two important general conclusions:  

- Teachers in the first scale of claims, responded positively and they know what is portfolio 

and what is their function, total of 65%. 

- The teachers do not need training by the Bureau for Development to keeping the 

portfolio. To this conclusion came through data on the scale of claims for the teachers, 

50% of them think they don’t need training from the Bureau of development, 35% 

believe that they need training from the Bureau of development, while 10% identified 

themselves as undecided. 
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